

张侠:危难时刻显身手 “火场”勇救受困群众

□文轩

榜样就在身边

张侠,1989年出生,中共党员,科尔沁区建国街道专职消防站站长。参加工作以来,他忠实履行消防职责,参加灭火抢险救援200余次,在一次次血与火的洗礼中,践行着一名消防员的使命担当。2020年入选“内蒙古好人”榜。

虽然张侠只是一名普普通通的专职消防员,但他深爱消防事业,用自己坚定的信念诠释着“人民消防为人民”的真正涵义,用自己平凡而又闪光的实际行动践行着“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言,用热血与青春、汗水与忠诚谱写了一曲无怨无悔的英雄赞歌!

突发火情 义无反顾直奔火场

2020年7月12日,科尔沁区余粮堡镇福馨家园小区二单元发生火灾,此时正在家中陪伴孩子的张侠,享受着每年为数不多的休假时光。就在他喂孩子吃饭的时候,突然听见楼下邻居喊着火了,作为一名消防员对“着火”这字眼有着常人无法想象的敏锐感知,他立即抱着孩子下楼查看现场情况。

在看到三楼厨房已冒出滚滚浓烟后,凭着多年的灭火经验,直觉告诉张侠楼道里的居民都有窒息的危险。于是他立即将孩子交给了邻居并嘱托邻居马上拨打119报警,自己用湿毛巾捂住口鼻冲进火场疏散楼内居民。

一轮疏散下来之后,听其他邻居说四楼有一名孕妇,对门还有一名8岁儿童由于行动不便还在各自家中,然而此刻张侠再想上楼救人已不可行,因为火势和浓烟已封路封死。张侠内心焦急万分,他深知余粮堡镇距离市区较远,辖区消防救援力量到场还需要时间。由于没有穿戴灭火防护服,佩戴空气呼吸器,张侠无法到三楼进行内攻灭火,那么小区微型消防站内的一支水枪能做什么?

巧破险境 被困群众成功获救

在这危急关头,有着多年灭火救援经验的张侠瞬间想到不能内攻那可不可以从外部进行扑救呢?着火点在三楼不算高,如果能到窗户旁边进行灭火,肯定能将火势控制甚至熄灭。张侠脑中灵光一闪,如果有一辆铲车能把他送上去就能灭火了。想到就做,张侠立即联系物业询问能不能找到一辆铲车,物业告诉张侠附近只有一个吊车可以使用。“吊车也行,能举高就行。”张侠说。

吊车到达现场后,张侠看着吊车的吊钩,心里想:“他怎么能平稳的到达三楼呢?”他一边想一边四处张望寻找可以载人的东西!突然他把目光定格在一个路边的垃圾桶上,就它了!

在这关键时刻,张侠也不管狼藉不堪的垃圾桶里有什么了,找了几根没用的绳子将垃圾桶使劲地捆了几圈挂在吊车的吊钩上,他拿着水枪跳入垃圾桶中,指挥吊车将其送至三楼着火点窗口附近,张侠先是喊话四楼被困孕妇及小孩不要害怕,在通风好的位置等待救援。随后,开始对着火点进行打击,由于水压作用,张侠和所站的垃圾桶一度向后倾斜,在楼下焦急盼望的居民替张侠捏把冷汗。就是在这样困难的条件下,冒着坠落风险的张侠坚持了30分钟,最终成功将室内明火扑灭。整个处置过程,张侠凭着精湛的专业技能和顽强的意志,在七月的炎炎酷暑里,挥汗如雨,用手中的水枪谱写着坚定不移的誓言,以热血塑造了“不凡”与“伟大”。

消防站消防员到达现场后,立即进入火场内部进行排烟工作,张侠与其他消防员一道将四楼两名被困人员成功转移。看到被困群众成功获救,楼下的居民中传来阵阵掌声和欢呼声,这是在为张侠英勇无畏的精神喝彩!

喜讯!通辽两家单位被命名为“内蒙古自治区巾帼现代农业科技示范基地”

本报讯(记者李肖峰 通讯员张悦瑜)为进一步深化“乡村振兴巾帼行动”,引领妇女积极参与乡村产业发展,近日,内蒙古自治区妇联、自治区科技厅、自治区农牧厅在科技含量高、创新能力强、产业链条全、带动妇女作用大的农牧业全产业链中联合命名了20家单位为“内蒙古自治区巾帼现代农业科技示范基地”。我市内蒙古玛拉沁食品有限公司与开鲁县徐华红辣椒种植专业合作社名列其中。

刚命名为“内蒙古自治区巾帼现代农业科技示范基地”的内蒙古玛拉沁食品有限公司成立于2019年。是一家集黄牛养殖、传统奶制品生产加工及销售于一体的现代企业。公司凭借“差异化的品牌定位”和“聚焦式的发展战略”,三年内完成了小作坊加工到标准化生产厂房及体验店升级工作。目前可以完成包括广受好评的安牧牌系列产品在内的40余种奶制品的生产,带动当地60余人就业,每年培训农村妇女不少于600人次。

开鲁县徐华红辣椒种植专业合作社成立于2013年,现有社员30人,其中女性社员13人。合作社现有辣椒育苗大棚9座,育苗770万株,年经营性收入达到240余万元,辐射带动周边种植面积达到10000多亩,带动群众增收500余人。在探索种植业转型之外,合作社积极探索深加工项目,成立了辣椒加工厂及谷子加工厂,并引进优良品种,带动种植1000亩谷子,本着绿色健康的产品理念,注册绿色品牌“粟留香小米”,年销售达到200吨,经营收入达到200万,成为了当地的知名品牌,市场前景良好。

助力地方发展 邮储银行扎旗支行深耕“三农”服务

本报讯(记者李肖峰)2022年,邮储银行扎鲁特旗支行以服务支持地方经济作为使命责任,创新涉农形式,深耕“三农”服务,激发区域乡村振兴内在动力。

以年初为起始,为加大助力乡村振兴、支持涉农贷款两方面的投放力度,邮储银行扎旗支行安排工作人员深入所辖农村牧区,通过业务整合,实现开立储蓄卡、信贷调查、信贷放款同向并行,大幅提高了农贷发放效率,农牧群众足不出户便能享受到便捷的贷款服务。

截至目前,支行已发放“极速贷”“线上信用户”“惠农贷”等各类涉农贷款1.26亿元,为服务地方农业发展、推动地方乡村振兴建设工作起到了积极的促进作用。

库伦旗人民法院集中审理一批危险驾驶罪案件

本报讯 近日,库伦旗人民法院刑事审判庭依法适用刑事速裁程序,集中审理了6起危险驾驶罪案件,彰显了人民法院践行以人民为中心,依法打击犯罪,维护公共安全的使命担当和决心。

被告人王某某、包某某等6名被告人分别酒后驾驶机动车在道路上行驶时被公安交警部门查获,经检测,各被告人血液中乙醇含量均超过80mg/100ml的法定入罪标准。在庭审过程中,6名被告人对自己醉酒后驾驶机动车上道路行驶的犯罪事实和罪名供认不讳。法庭综合各被告人的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,当庭以危险驾驶罪分别对5名被告人判处了相应的刑罚。

近年来,酒后驾驶行为屡禁不止,危险驾驶犯罪案件有所上升,给社会公共安全带来了严重隐患。在此,法官呼吁广大驾驶员要引以为戒,增强对酒后驾驶危害性的认识,树立安全驾驶、文明驾驶的意识,不要拿自己和他人的生命财产安全当儿戏。(李晓旭)

科左中旗人民法院诉前调解促和谐 情法交融化纷争

本报讯 为进一步深入推进诉源治理工作,发挥人民调解员诉前化解纠纷作用,近日,科左中旗人民法院巴彦塔拉人民法庭通过诉前调解方式成功化解一起民间借贷纠纷案。

当事人孙某某与白某某系朋友关系,被告孙某某以生活借款为由向原告白某某借款1万元,出具借据并口头约定还款时间,后经原告白某某多次索要,被告未能按时交付,原告诉至人民法院。

调解员详细了解案情,与当事人认真核对证据,针对原告诉求及被告实际情况,释法说理,耐心调解,被告当庭给付原告3000元,并约定剩余7000元于2022年12月30日前一次性给付,纠纷得到圆满解决。

左中法院将继续不忘初心、牢记使命,充分发挥基层人民法庭特邀调解员诉前调解职能,不断创新诉前调解新模式,坚持把矛盾纠纷解决在诉前,化解在基层,切实让人民群众感受到司法的温度和力度。(孔维浩)

楼道乱堆乱放,该清理了!

□文图/本报记者 康桂君

镜鉴文明

近日,家住科尔沁区华申小区的居民韩影反映,小区内不少老年人喜欢捡垃圾,堆放在步梯的楼道里,占用了大量的公共空间。韩影认为,废纸壳、废油桶、矿泉水瓶等废品堆放在楼道里,不但存在火灾隐患,而且还有可能存在大量的病毒,令人十分头疼,希望尽快处理。

同样情况的还有西湖名都、曙光小区、惠利小区等不少居民住宅小区。记者发现,楼道堆放杂物几乎是困扰许多小区的“老大难”问题。楼道属

于公共区域,每一层楼的业主都是有权利利用它,业主也需要保持楼道的畅通,方便邻居上下楼。业主可要求邻居停止占用行为,恢复楼道原状。其次,如邻居继续占有公共楼道,可向小区物业投诉,要求协助解决邻居强占公共楼道问题。再次,如小区无物业或物业处理无效,可向业委会投诉,要求敦促邻居停止占用行为,恢复楼道原状。最后,若依然无法解决纠纷,可向消防部门投诉。

防火两大忌,麻痹和大意,本报呼吁,切忌占用消防通道,切莫在楼道内堆放杂物,让我们携手,共同营造安全、干净、温馨的人居环境。



诚信药业:担社会之责 护百姓健康

□邱琦 胡建华 毕乐陶 张晋一



捐赠的防疫物资出库。



给顾客免费发放安乃近片。

“发烧吗?”“不发烧了。多亏你们给我几片药,管事儿了。”见到开鲁镇新华社区居民尹晓魁时,他正在诚信药业买止咳化痰药。说起自己高烧不退时诚信药业“雪中送炭”免费发放给他的安乃近,感激之情溢于言表:“跑了好几家药店也没买到退烧药,后来在社区群里看到诚信药业免费给发放,就过来取了10粒,烧也退了,其它症状也逐渐缓解了,真是特别感谢爱心企业的这一举动。”

随着新冠病毒感染者增多,群众购药需求增加。诚信药业急群众之所急、解群众之所需,紧急购进一批退烧药,拆零后免费发放给居民,并仔细叮嘱注意事项、如何用药。

“安乃近一瓶是100片,顾客买回家在短期内肯定用不完,同时,还有很多顾客买不到退烧药。我们企业就决定,这批安乃近不卖,免费发放给顾客。群众到我们50家诚信药房的任意一家药店都可以免费领取10片一份的安乃近。”通辽市诚信药业连锁有限公司运营总监钱敏介绍说,到目前为止,公司已经送出了5000人(份)安乃近。

群众利益无小事,大疫面前看担当。通辽市诚信药业连锁有限公司坚持把群众利益放在第一位,心系百姓健康、勇担社会责任,在助力疫情防控、解决群众用药需求方面积极捐物资、发药品、送服务。

三年来,通辽市诚信药业连锁有限公司始终用实际行动

支持疫情防控工作。“疫情管控期间,作为政府指定的保供单位,诚信药业正常开了两家门店,同时又组建了30人的送药队伍,全天为顾客提供送药上门服务。”钱敏说,仅她个人,短短几天时间开车送药就跑了2000多公里,虽然很辛苦,但能为服务百姓尽一点微薄之力却很开心。

通辽市诚信药业连锁有限公司董事长隋雨艳看来,药房作为守护群众健康的一个岗位、一个哨点,为疫情防控出一份力,是他们的社会责任。隋雨艳说,今年以来,诚信药业累计为值守一线的防疫人员捐赠口罩、防护服等防疫物资10余万元,她表示,企业会一如既往地回馈社会、服务百姓。

